

Debreceni független Újság

politikai napilap

Óriási arányúvá bontakozik ki a Tiszántuli Ipari Vásár pénteki napja

Nagy utasszámmal biztosítva van mindhárom filléres gyorsérkezése — Az olcsó árak és a szolid áruk naponta fokozták a debreceni közönség vásárlókedvét a városi üzletekben éppugy, mint a kiállításon — A szeptemberi bevásárlásoknak a vásár hetét kell minél forgalmasabbá tenni

A Tiszántuli Ipari Vásár jelentősége egyre nő minden nappal, amely a megnyitás óta eltelt. Rendkívüli forgalom volt ma is a vásár egész területén, a debreceni közönség maga sem tartja elégnak, hogy egyszer nézze meg a debreceni ipar és kereskedelem csodaszép rendben elhelyezett kincsesboltjait. Sokan vannak, akik a megnyitás óta minden nap fellátogatnak a vásárra s ott, vagy a városi üzletekben, ahol éppen olyan szolid árak, éppen olyan kitűnő minőségű áruk vannak, mint a vásáron, szerzik be szükségleteiket. Öröm elnézni azt az egyre fel és le hömpölygő tömeget, amely a kiállítás területén mozog, öröm ma benézni a debreceni üzletekben s látni, hogy a szeptemberi forgalmat végre megindította a Tiszántuli Ipari Vásár. És a közönségnek igaza van, amikor a vásár hetében szerzi be szükségleteit a városi üzletekben és a vásáron, hiszen a nagy forgalom olcsó kalkulációra adott a debreceni kereskedőknek lehetőséget s ezeket az árakat nem kaphatja meg a debreceni ember sohasem Budapesten, vagy más idegen városban. Ezért indult meg forogni a pénz s ezért van több vevő, nagyobb forgalom a debreceni iparosnál és kereskedőnél. Ezt a forgalmat dagasztja a vidéki közönség is bevásárlásaival. A közeli és távolabbi városok és községek közönsége erősebben látogatja most Debrecent, hogy a kitűnő vásárlási konjunktúrát kihasználhassa. Így folyik szét a vásár által adott reklám és a tömegek megmozgatása folytán a debreceni iparosok és kereskedők között a mindenütt annyira szükséges, életet adó forgalom.

A vásár szerdájára azoknak is meglepetést hozott, akik jöreménységgel itélték meg a helyzetet, de a péntek, Kisasszonynapja meg fog lepni mindenkit, akinek nincs bepillantása a vásár zárónapjának nagyarányú előkészítésébe. Budapesten, mint már tegnap megírtuk, sort kell állani a debreceni filléresre szóló belépőjegyekért, Szegeden már óriási létszámmal elhatározott dolog a filléres gyors indulása és hasonló a helyzet Orosháza-Békéscsabán is. Ez az első filléres gyors nap, amelyen a debreceni iparos és kereskedő nemcsak alkalmi áru-

cikkeket tárhat az idegen elé, hanem választékot adhat az egész kereskedelem és ipar minden portékájából. Éppen ezért joggal lehet nagy reménye-

ket fűzni a vásár zárónapjához, joggal lehet remélni, hogy erre a filléres gyorsra nemcsak a szórakozásért idejövő publikum ül fel, hanem az is,

amelynek komoly vásárlási szándéka van, amely azért jön ide, hogy a speciális debreceni cikket olcsón megvásárolhassa. Ezt az alkalmat meg kell ragadnia a debreceni kereskedőnek és iparosnak, árszabásával, árujóságával kell bizonyítania kiválóságát az idegen előtt is. Annyiszor vettek el már üzletet a debreceni kereskedőtől és iparostól, annyi pénzt vissz a debreceni közönség Budapestre, hogy egyszer már mireánk is ránkér az idegenből jött üzlet.

És minden mellett bizonyít, hogy ez az üzlet jön, ideérkezik hozzánk Kisasszonynapján a fokozott idegenforgalom és a debreceni közönség nagyobb megmozdulása folytán.

A gabonakereskedelem hajlandó ugyanolyan feltételekkel résztvenni a kivitelben, mint a Futura

Küldöttségjárás a gabonamonopolium ellen

Budapest, szeptember 6. A gabonakereskedelem körében rendkívüli izgalommal tárgyalják egy hét óta a buzamonopólium kérdését. Hír szerint a kormány az eddigi megjelent információktól eltérően oly módon akarná a Futurára bízni a buzakivitel lebonyolítását, hogy abban nem kapna részt a gabonakereskedelem.

Ma a gabonakereskedők egy népes küldöttsége kereste fel Imrédy Béla pénzügyminisztert Éber Antal kereskedelmi és iparkamarai elnök vezetésével. Jelen voltak még: Székács Antal kamarai alelnök, Frey Kálmán, Magyar Bertalan, Szeben Dezső, Hartenstein Ignác (a vidéki gabonakereskedők nevében), Balkányi Kálmán és Varannai Aurél. A kereskedők ötnegyed óráig tárgyaltak a pénzügyminiszterrel és kifejtették, hogy a bekapcsolódás elsőrendű érdeke a termelőknek is. A tárgyalás után Imrédy pénzügyminiszter a következő nyilatkozatot tette közzé:

— A gabonakereskedelem képviselőiben nálam megjelent urak előadták a gabonakereskedelem panaszait és javaslatait a gabonakivitel lebonyolításáról. A kérdésekre nem adtam konkrét választ, de kilátásba helyeztem, hogy az illetékes kormánytényezők gondosan, sürgősen megvizsgálják a panaszokat és javaslatokat, abból a szempontból, mennyiben lehet összeegyeztetni a fennálló nemzetközi megállapodásokkal és azokkal az elvekkel, amelyek a gabonakivitel lebonyolítása alkalmával közérdekből feltétlenül szem előtt kell tartani.

A küldöttség ezután a földmívelésügyi miniszter-úrnban Mayer államtit-

kárt kereste fel, aki előtt kifejtették, hogy az ország gazdasági érdekeinek szempontjait a kivittel kapcsolatos haszonkiesésre vonatkozóan is hajlan-

dók a gabonakereskedők a megüdvé tenni és hajlandók ugyanazokkal a feltételekkel résztvenni a kivitelben, mint a Futura.

Három tót lap uccai terjesztését betiltották a csehek

Prága, szeptember 6. A hivatalos lap közlése szerint a pozsonyi tartományi hivatal a július 10-iki sajtónovella alapján a fiatal tót önkormányzati tábor Nastap c. hetenként megjelenő lapjától, a Pozsonyban megjelenő Osa c.

hetilaptól és ugyancsak a Pozsonyban megjelenő Szlovák napilaptól további intézkedésig a Felvidéken megvonta az uccai terjesztés jogát. A Szlovák esetében első ízben alkalmazzák egy lap kolportage jogának megvonását.

Amerikai hadüzenet fenyegeti a kubai ujonnan alakult népbiztosok tanácsát

Newyork, szeptember 6. Az újabb kubai forradalom politikai céljai még nem bontakoztak ki, de következtetni lehet abból, hogy megalakult a népbiztosok tanácsa, amelynek tagja a Cardio című radikális hetilap kiadója, egy Irrizozri nevű ügyvéd, Franco bankár és két egyetemi tanár, San Martin és Portelo. A hadsereg vezetői, akik a kormányt megbuktatták, nem tartottak igényt arra, hogy résztvegyenek a vezetésben.

Az Egyesült Államok állásfoglalása még ismeretlen. Az amerikai állampolgárok Havannában egy nagy szállodába vonultak vissza és ott várják meg a fejleményeket.

Havannában nyugalom van, de féltő,

hogy zavargások lesznek. A régi tisztetek maguk szaggatták le vállrojtjaikat, hogy ezzel is jelét adják a mozgalommal való rokonszenvezésüknek. Sok tisztet letartóztattak, mert nem ismerték el az új kormányt.

Washington, szeptember 6. Roosevelt elnök elrendelte, hogy 1200 főből álló amerikai tengerészcsapatot, mint expedíciós sereget össze kell vonni és készenlétben kell tartani, hogy ha szükséges lesz, haladéktalanul Kubába mehessenek.

Newyork, szeptember 6. A nemrégiben ujjáépített Missisipi csatahajót utasították, hogy induljon Kubába. Az Indianapolis cirkáló állítólag szintén Kubába rendelték.

Mehalt Polónyi Dezső

Budapest, szeptember 6. A magyar közélet megint szegényebb lett egy tiszta és nemes értékkel. Polónyi Dezső volt országgyűlési képviselő, a kiváló közjogász, a magyar függetlenségi eszme egyik legtekélyesebb vezérharcosa szerdára virradó éjjel szentendrei birtokán 58 éves korában meghalt.

Polónyi Dezsőt szívgyöngyesség ölte meg, amely a tavasszal elszenvedett tüdőgyulladás következménye volt.

A miniszterelnök
Pilisvörösvár hősei között

Budapest, szeptember 6. Szerdán adta át Gömbös Gyula miniszterelnök a pilisvörösvári bányaszerencsétlenség alkalmával kitüntetését életmentő bányászok számára a kormányzó kitüntetését. A miniszterelnök a belügyminiszterrel együtt érkezett Pilisvörösvárra, ahol Bárczy István államtitkár felolvasta a kormányzó legfelsőbb elhatározását. Ezután Gömbös Gyula maga adta át a kitüntetések szép száva kíséretében, amelyekre a kitüntettek meghatóttan válaszoltak.

Péntek este
a Tiszántúli Ipari Vásár
nagy záróünnepélye lesz
a Déri muzeum előtt

Pénteken este tartja záróünnepélyét az Ipari Vásár. A záróünnepélyen szerepel 19 dalárda, valamint Gencsy Sárika balettje, ugyancsak újra műsoron lesz közkívánatra a Magyar rapszódia táncszám. Külön számmal szerepel a Városi Dalárda Szegő-Ady: Ad az Isten c. ének-számával, valamint a Mácsai Dalkör Kuthy-P. Nagy: Uj talpra magyar c. énekszámával.

A hangverseny elején összkarban éneklék a dalárdák a Hiszekegyet, második szám lesz a céhek felvonulása és utána a váltóztatós műsor.

Mindenki váltsa meg a jegyét előre, jegypénztárak lesznek a Bethlen ucca, Fűvészkert ucca felől, valamint a posta főbejárataánál. Az előadásra jegyeket már 6 órakor váltani lehet a jegypénztáraknál és elővételben a vásáriródban, a Kollégiumban.

MŰSOR:

1. A dalárdák összkara: Hiszekegy.
2. Bocskay-háziezred zenekara: „Nürnbergi mesterdalnokok” operára céhek felvonulása.
3. Szegő-Ady: Ad az Isten. Éneklék a Városi Dalárda.
4. Bachó I.: Magyar népdalegyveleg. Előadja a Bocskay-háziezred zenekara.
5. Gencsy Sárika balett-tánc.
6. Mácsai Dalkör: Kuthy-P. Nagy: Uj talpra magyar.
7. Guonod: Katonák kara a „Faust” c. operából.
8. Bocskay-háziezred zenekara kísérete mellett Ch. Perczel Carola táncgyűjtése „Magyar rapszódia” tánc.
9. Borsay S.: Régi jó időkbel.
10. Dalárdák összkara: Himnusz.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

VIGYEN AJÁNDÉKOT! SZEREGZE BE SZÜKSÉGLETÉT!
A TISZÁNTÚLI IPARI VÁSÁR ALKALMÁVAL

KONTSEK KORNEL

DIVATÁRUHÁZÁBAN (Kossuth ucca 1.)

mert ott férfi- és női divatszövegek, selyem ujdonságok, flanellek, országos híri kelengyevásznak, kötött árúk, kesztyű, harisnya a a legnagyobb választékban áll az igen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére.

LEGOLCSÓBB ÁRAKON

Ez alkalmattal maradékoknál külön nagy engedményt adok!

Hány új hallgatót vesznek
fel a debreceni egyetem
első évfolyamára?

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter kedden rendeletben alapította meg a tudományegyetemre, a műegyetemre, a budapesti közgazdaságtudományi karra és a jogakadémiaakra az egyes karokon az 1933/34. tanévben az első évfolyamra fölvehető hallgatók számát. A rendelet szerint

a debreceni Tisza István tudományegyetemen fölvehető a református hit-tudományi karon 50, a jog- és államtudományi karon 150, az orvotudományi karon 50, a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi karon pedig 80 hallgató.

„Fogadjuk el Magyarország
testvéri kezét”

— írja a Debrecenben járt református francia cserkészek főparancsnoka egy tuniszi lapban

Megirtuk, hogy az előzetes bejelentés nélkül Debrecenbe jött református francia cserkészek, akiknek az idegenforgalmi bizottság és a ref. egyház oly szeretetteljes fogadtatást rendezett, mélyen meg voltak hatva a nem hivatalos, nem előkészített fogadtatástól és fogadalmat tettek, hogy a magyar ügy szolgálatára lesznek.

A csoportot vezető francia ref. lelkész után most a tuniszi francia cserkészfőparancsnok, M. Chailloux irt a „Dépêche Tunisienne” című igen elterjedt francia napilapban magyarországi impresszióiról és az egész cikkben jóformán csak Debrecenről, a debreceni fogadtatásról ír, mely úgy látszik, mélyen bevésődött emlékeztükbe. A cikkben azt írja Chailloux, hogy a magyar nép megérdemli, hogy a franciák jobban megismerjék és megszeressék. Sajnos, hogy a franciák keveset tudnak arról az ezeréves országról, mely az ellenségekkel folytatott százados küzdelemben is fenn tudta tartani eredeti kulturáját, mely

magasabbrendű a környező népekénél. „A végtelen pusztá egyszerű parasztjától az egyetemek tudós professzoraiig egyforma szívélyességgel, nagylelkűséggel és lovasiassággal fogadtak bennünket!”

A tuniszi cserkészfőparancsnok szintén megírja, hogy a szerencsétlen háború és békeszerződés dacára a magyar nép minden tiszteletre méltó módon fogadta őket, illetve — mint írja — „talán nem is bennünket, hanem azoknak a franciáknak leszármazóit, akik évszázadokon együtt küzdöttek a magyarokkal, tanítómestereik és tanítványaik voltak, de mindig barátaik!” „Amit itt Magyarországon láttunk, tanultunk és éreztünk, nem felejtjük el soha. De lehetetlen is elfelejtenünk és hálás szívünk és békeszerető szerepük azt parancsolja mindegyikünknek, hogy a XX. század Franciaországának megmutassák a testvéri kezét, melyet a fenséges Duna messzi partjairól mindig loyálisan nyújt felénk Magyarországnak!”

FELÁRU SZELVÉNYES ELŐADÁS
A VIGSZINHÁZBAN

Ma utoljára a szezon két legnagyobb filmje:

Hercegnő adjutánsa

NAGY KATÓ, WILLY FRITS

Tarzan

JONNY WEISMÜLLER

Előadások kezdete: 6 és 9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELÁRU-SZELVÉNY

EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

a VIGSZINHÁZ

szeptember 7-i bármely előadására

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELÁRU-SZELVÉNY

EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

a VIGSZINHÁZ

szeptember 7-i bármely előadására

PÉNTEKTŐL: Liane Haid és Conréd Veidt főszereplésével:
ÖNAGYSÁGA KIMENŐJE és a FEKETE HUSZÁROK.

Egy levél Tuniszból

Chailloux Tunis főcserkésze ezenkívül a következő szép levelet intézte a Mans egyik hölgytagjának, aki a Vigadóbeli vacsoránál szomszédja volt: „Kötelességemnek tartottam, mielőtt még irtam volna Önnek, hogy a nagy nyilvánosság előtt tisztelettel adózom az Ön hazájának az igazán megkapó fogadtatásért, melyben a IV. jamboree külföldi vendégeit különösen a francia delegációt részesítették. Ugyanezzel a postával küldöm Önnek a „La Dépêche Tunisienne” mai számát, melyben pár sorban megemlékeztem debreceni tartózkodásunkról.

A kis cikkhez nincs hozzátenni való, ha csak az nem, hogy legkedvesebb emlékeim közé fog tartozni az a fogadtatás, melyben Debrecenben részesítették. És Önben, kedves kisasszony, akivel oly soká diskuráltunk este s aki elutazásunk előtt oly kedves figyelemmel virágokat adott nekünk, honfitársai nevében, mindig eleven szellemét és szívét fogom tisztelni annak a népnek, amelyet hogy az én hazám megismerjen, becsüljön és megszeressen, még forróbb kívánságom, mint valaha.

Mély tisztelettel:
Chailloux.”

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre.

Eltűlés után felmentés

Móré Imre gazdálkodót feljelentette szomszédja, Mikó Károly, hogy a szentimrei tanyájának kamrájából ellopott 5 zsák tengerit. Móré Imrét jogerősen elítélték lopás vétségé miatt 300 pengő pénzbüntetésre. A kuriai ítélet után a gazdálkodó újrafelvételi kérelmet adott be a törvényszékhez és tanukat nevezett meg annak igazolására, hogy a lopás idején nem volt a tanyában és az sem volt ott, aki terhelően vallott ellene.

A törvényszéken szerdán megtartott tárgyalásin elfogadták a bizonyítékokat és hatályon kívül helyezték az ítéletet. Mikó a már befizetett büntetéspénzt visszakapja.

Lakótársát akarta kiüldözni
a szentesi szellem

Szeged, szeptember 6. A szentesi Felsőpárton hetek óta szellemjárásról suttogtak. A Rákóczi Ferenc ucca 124. szám alatti házban tanyázott volna a „szellem”, akiről most lerántották a leplet. A felsőpártiak sokszor egész éjszakákat rááldoztak, hogy hallgathassák a szellem koppanásait. A kis szobában, lecsavart petróleumlámpa mellett összebuja lestek a tulvilági hangot. Néha megjelent a szellem is a falon. Fehér fényű villant meg a falon, majd a sugárból egy emberi fej körvonalaibontakoztak ki. A szellem azt sem mulasztotta el, hogy port szórjon a babonás nézősereg szeme közé... Végre a rendőrség vette kezébe az ügyet és kiűrtette a titokzatos szellemhistória háttérét.

Megállapították, hogy a szellemjárta szoba mennyezetét megírta a ház egyik lakója és azon a lyukon szórták a port a nézők szemébe. A kísértet képét pedig ugyanaz a lakó úgy varázsolta a falra, hogy betűkérőzt a szobába és a nézők fejei vetődtek a falra. A lakónak ezzel a komédiával az volt a célja, hogy lakótársát kiüldözze a házból.

Vásároljon hirdetőinknél.

Ma f. hó 7-én este **tánc** az ARANY BIKA üvegtermében

A FEHÉRSZALONBAN Sos Ákos—Bálint
zongorakettős bemutatkozása.

3 napi elzárást és 20 pengőt kapott tiz debreceni náci egyenruhaviselésért

Julius 9-én érkezett Debrecenbe az egyik magyar Führer, Böszörményi Zoltán magántisztviselő, az itthoni náci fővezére. A fogadtatást elmosta ugyan az eső, de tiz horogkeresztes legény egy vezetővel mégis kivonult az érkező elé. Valamennyien szépen ki voltak öltözve, barna ingbe, horogkeresztes karszalaggal, mit sem adva a magyar királyi belügyminiszter egyenruhaviselését tiltó rendeletére. A rendőrség akkor a tizenegy embert leigazolhatta, majd feloszlatta a csoportot, de eljárást folytatott le ellenük.

Szerdán tárgyalta az ügyüket dr. Maly Sándor rendőrbíró, aki tiltott egyenruhaviselés miatt vonta őket felelősségre. A vezetőjük, Turchányi József géplakatos öt napi elzárást kapott, míg a többi állásnélküli horogkeresztes iparoslegény három-három napi elzárást kapott, azonkívül fejenként husz pengő pénzbüntetést. Az ítéletet azonban valamennyien súlyosnak találták és fellebbezést jelentettek be ellene.

„MERINO” POSZTÓKERESKEDELMI R. T. DEBRECEN PIAC UCCA 49.

Kiállítási hely Kollégium udvar, hol bemutatja az őszi

**férfi szövet,
felöltő,
télikabát** valamint
női kabát kelme újdonságait.

Egyenruha kelmékben nagy választék.
Raktárunkon kizárólag gyapjuszöveteket tartunk.

Lopás gyanúja miatt nyomoz a rendőrség egy fakereskedő ellen

Különös vádak fa éjszakai szállításáról — Gyanus vallomások

Különös ügyben indított szerdán nyomozást a debreceni rendőrség és a csendőrség. Az ügy szereplője egy debreceni fakereskedő, aki ellen furcsa adatok kerültek a hatóságok elé egy vallomással kapcsolatban.

Vitéz Szabó István állomási előjáró kedden az éjszakai órákban arra lett figyelmes, hogy a nyírbátori vasutnál lévő falerakóhelyen egy szekérre fát raknak fel. Amikor odament, már indulóban volt a szekér, amelyen két ember ült. Az egyikben felismerte az egyik fakereskedőt, akinek számára most érkezett tölgyfaszállítmány. Vitéz Szabó azonban meglepetve látta, hogy a szekéren bükkfák vannak. Amikor efelől kérdezősködött, a fakereskedő kitérő választ adott és elhajtott.

Alig félóra múlva az állomási előjáró észrevette, hogy az egyik vagon tetején egy férfi járkal és igyekszik a felrakott faszállítmányt elrendezni. Odament és a vagon tetején is ugyanazt az embert látta, aki a fakereskedő szekérén ült. Felszólítására a férfi lelépett a magasból, aztán anélkül, hogy kielégítően megmagyarázta volna, mit keresett odafönn, eltávozott.

Vitéz Szabó István másnap reggel megjelent a Faforgalmi R. T. és a Gabányi János utóda, Láng Miklós fakereskedő cégeknél, amelyek számára

az a vagon fa érkezett, ahol az éjszaka a különös jelenetek lejátszódtak. Elmondotta a történeteket, mire mindkét cég azonnal feljelentést tett a csendőrségen. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, amelynek során már a délelőtt folyamán kihallgatták azt az embert, aki a fakereskedő kíséretében volt. Ez előadta, hogy részeg állapotban mászott fel a vagon tetejére, később azonban megváltoztatta vallomását és azzal indokolta meg a különös éjszakai vagonmászást, hogy meg akarta nézni, honnan jött a szállítmány: Romániából vagy Csehszlovákiából. Viszont ezért nem kell a kocsi tetejére mászni, mert a fa eredetét jelző cédula a kocsi oldalán van.

A csendőrség a fakereskedőt, akinek szerepe az ügyben egyre titokzatosabb és különösebb lesz, szerdán délután hallgatta ki, de a kihallgatás eredményeiről ezidáig még nem sikerült semmit sem megtudni. Annyi tény, hogy a feljelentő cégek előadása szerint az utóbbi időben egyre sürűbben törtétek lopások a falerakodó telepen s a tetteseknek mindezidáig még nem sikerült nyomára akadni.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra!

A nyelvőcsöbe felcsuszott galandféreg fojtott meg Berettyóújfaluban egy kétéves gyermeket

Hirt adtunk már arról, hogy a berettyóújfalui csendőrség jelentése alapján dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró nyomozást rendelt el Horváth Veronika kétéves szentmártoni gyermek rejtélyes halála ügyében. A helyszíni vizsgálatot megtartották és a törvényszéki orvosszakértő felboncolta a kis gyermeket, hogy megállapítsák, mi okozta a hirtelen halált. A boncolás adatai kétségtelenné tették, hogy a kis leány halálát fulladás okozta. A testén nem találtak semmi gyanus sérülést, amiből arra lehetett volna kö-

vetkeztetni, hogy a gyermeket megfojtották, vagy véletlenül játszadózás közben saját magát fojtotta volna meg a ruhásszekrényben, ahol halva találták. A részletes boncolás aztán világosságot derített a rejtélyes ügyre. Megállapították, hogy a gyermek gyomrából egy galandféreg felcsuszott a nyelvőcsöbe, onnan átkerült a légzőcsőbe, elzárta összegömbölyödésével a légzőcsövet és így következett be a fulladás. Így okozta a kis Veronika fulladását a galandféreg.

Angyalcsinálással vádoltak, de felmentettek a debreceni honvédtörvényszéken egy törzsőrmestert

„Nagyási mániából címeztetem magam doktornak”

A debreceni honvédtörvényszéken most tartották tárgyalást Dávid Imre honvédtörzsőrmester ügyében, aki ellen tiltott műtét végrehajtása miatt emelt vádat a honvédugyészség. Fegyelmi kihágás miatt is vádiratot adtak ellene, mert törzsőrmester léte olyan magatartást tanusított, hogy orvosnak hitték és mindenkit meghagyott tévhitben.

A tárgyaláson dr. Zarándy (Donovic) Tibor őrnagy hadbíró, a debreceni honvédtörvényszék vezetője elnökölt. A vádat dr. Fodor Ignác főhadnagy hadbíró, honvédugyész képviselte. A védelmet dr. Leveles Imre katonai védő látta el. A vádirat ismertetése után Dávid Imre törzsőrmester, aki ez év augusztusban előzetes letartóztatásba került, határozott hangon jelentette ki, hogy ártatlannak érzi magát. Nem foglalkozott angyalcsinálással és az ellene tett névtelen feljelentés csak bosszu műve, amely nem is ellene, hanem Tóth Lajosné családja ellen irányult és őt csak belekeverték az ügybe.

— Azt elismerem — mondotta —, hogy doktori címet használtam levelezésben, de erről nem tehetek, mindenki úgy szólított, hogy doktor. Egészségügyi szolgálatban az orvosok mellett dolgoztam mindig és a bakák engem is doktornak néztek. Így maradt rajtam a cím.

— Ha a baka nem tudta, de maga tudta, hogy nem doktor, miért írta mégis magát doktornak?

— Nagyzási mániából kérem!
— Igaz az, hogy megvizsgált egy leányt, aki úgy ment magához, mint doktorhoz?

— Egy leánynak megtapogattam a hasát, de csak huncutságból!

A bíróság ismertette Schön Sándor debreceni kötszer- és műszerkereskedő üzleti könyvét, amelyben a törzsőrmester, mint dr. Dávid Imre szerepelt és tiltott műtét végrehajtásához szükséges műszereket vásárolt.

A kereskedő számláira a vádlott kijelentette, hogy azokat nem ismeri és ő nem vásárolta a műszereket.

Tóth Lajosné tanu elmondotta vallomásában, hogy semmit sem tud az angyalcsinálásról.

— Ugy történt a dolog kérem — mondotta —, hogy a rendőrségre hívtak fel és ott közölték velem, hogy Erzsébet leányomnál beavatkozott a Dávid őrmester műtéttel. Megkérdeztem a leányomat, de az azt mondta, nem igaz az eset.

Megkérdeztem a Dávid urat is, de ő megtagadta a felvilágosítást.

Ujfalussy Istvánné, a háztulajdonosné — akinek házában lakik a törzsőrmester és a Tóth-család — elmondotta vallomásában, hogy neki Tóth Lajosné Irén nevű leánya mondta el, hogy az édes anyja a facér leányokat és a saját leányait is Dávid Imréhez viszi magzatelhajtásra.

— Azt is mondta a leány nekem — mondta az asszony —, hogy Dávid minden szállítmány után tiz pengőt fizetett neki.

Tóth Irén, akit szembesítettek Ujfalussyéval, tagadta, hogy ő beszélt volna angyalcsinálásról. A leány szerint Ujfalussy haragszik rájuk és bosszúból csinálta az egész híresztelést, mert megütötték a fiát.

Tóth Erzsébet tanu a rendőrségi



KÉRJE MINDIG
ÉS MINDENÜTT
az egész világon kitérőnek elismert magyar gyártmányu

TIP-TOP

fogkeféket. Készülnek
DEBRECENBEN AZ EGYESÜLT
KEFEGYÁRAK Rt. FALK-STERN
telepén. — Kaphatók minden jobb
szaküzletben.

— Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttörője megállapította, hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható hashajtó

kihallgatások során beismerte, hogy megjelent Dávid Imre törzsörömmester lakásán, aki műtétet hajtott végre rajta és ezért tíz pengőt fizetett is. A hadbíróági tárgyaláson már visszavonta a rendőrségen tett vallomását és kijelentette, hogy műtétet nem történt, azt soha nem mondta, nem is volt másállapotban.

— Annyi igaz az egészről — jelentette ki nagy hangon —, hogy elmentem Dávid Imréhez egy kis vizsgálatra. Lefüüdtem a homályos szobában a divanyra. Dávid Imre mellém ült és megtapogatta a hasamat.

— Dr. Leveles Imre védő: Fájt magának a tapogatás?

— Nem fájt, dehogyan fájt! Elnök: Volt Dávid kezén gumikeztyű?

— Nem volt, azt csak a rendőrségen irták be.

— Elnök: Adott pénzt Dávidnak?

— Igen, tíz pengőt tettem le az asztalra és Dávid Imre azt mondta, nincs semmi baj!

— Maga a rendőrségen azt is elmondta, hogy más leány is járt angyalcsinálás végett Dávid Imrénél. A rendőrségen szembesítették is a leánnyal, aki magát ott szembeköpte!

— Én nem mondtam rosszat a leányról.

Az elnök kihallgatta még Elek Ferenc rendőrfogalmazót, Misky Árpád detektívet, Demjanovich Magda tisztviselőt, akik határozottan állították, hogy Tóth Erzsébet vallomását szó szerint vették jegyzőkönyvbe és a leány önként tett beismerő vallomást.

A katonai orvosszakértők kijelentették véleményükben, hogy a bűnjelek között, melyeket Dávid Imre lakásán foglaltak le, nem találtak angyalcsinálásra alkalmas műszereket és vegyszereket. A Schön-cégtől vásárolt műszerek tiltott műtétet végrehajtására valók, de azokat nem találták meg. A bíróság rövid ideig tartó tárgyalás után felmentette a vád alól Dávid Imrét, kimondva, hogy a gyanúok megvannak, de nincs megfelelő konkrét bizonyíték. A hamis cím használatáért büntetni már nem lehetett Dávid Imrét, mert ügye elévült.

A védő kérésére elrendelték Dávid Imre azonnali szabadlábra helyezését.



Szöveteket

olcsón SILBERSTEIN posztóüzletében vásárolhat
Piac ucca 77. szám alatt.

Páratlan érdeklődés mellett folyik tovább a Tiszántuli Ipari Vásár

Talán egyedülálló az a hatalmas érdeklődés, amellyel a közönség a „Tiszántuli Ipari Vásár”-t kíséri. Szünni nem akar percekre a közönség özönlése a kiállítás csoportjaihoz. Páratlan az a hangulat, mely végigvonul az egész vásáron. Mintha elfelejtettünk volna e 6 napra minden bajt. Mindennél mosolygó arcok, mindenütt a megelégedés hangja és amit talán senki sem hitt, még pénz is került elő vásárlásokra.

Mindenki dicsér, mindenki csodálkozását fejezi ki a látottak felett.

Mindenki elismeréssel gondol erre a gyönyörű munkát végzett iparos és kereskedő társadalomra, mely ezt létrehozta.

Rengeteg gratulációt kap Vági István ügyvezető-elnök azért a szinte hihetetlen munkáért és szívós kitarásért, mellyel ezt létrehozta s ezzel fényesen megvetette az alapját a minden évben megrendezendő „Tiszántuli Ipari Vásár”-oknak.

A „Tiszántuli Ipari Vásár Nagy Áruház-szerű csoport”-jának az Arany Bika hatalmas termeiben özönlő látogatói és vásárlóinak elismerését és az elragadtatástól megnyilvánuló őszinte dicséreteit jóleső örömmel, de ismert szerénységével fogadja Engel László, a Takarékoság Kereskedelmi Rt. ügyvezető igazgatója, ki ez Áruház-szerű megjelenést létrehozta és mindenki részére csak egy válasza van, hogy ezt 41 kereskedő társával egyetlenegy cél érdekében teremtettk meg hatalmas munkával és áldozatokkal egész Debrecen kereskedelme érdekében, hogy a vásárlóközönség végre egyszer győződjék meg arról, hogy Debrecen kereskedői mindazt tudják nyújtani, amit a főváros. Lássák meg, hogy nem érdemes Pestre utazni még filléres gyorsvonatok olcsó menetjegy árával sem, mert ha árban meg egyformák volnának is a fővárossal, egyben felbecsülhetetlen előnyt nyújtunk, hogy itt állunk a vásárlás után is teljes előzékenységgel és nagybecsülésünkkel kedves debreceni vevőközönségünk előtt és minden reklamációját, minden utólagos kívánságát mindig úgy igyekszünk, gyakran még áldozatok árán is elintézni, mint akik érzésben is közel állóknak tudjuk magunkat debreceni kedves közönségünkhöz. Ezt az egyik legfontosabb tényezőjét a vásárlásnak Budapest sohasem tudta és sohasem fogja tudni nyújtani a mi vevőközönségünknek.

Es nincsen senki, ki ne azt felelné erre, hogy erre szükség is volt s ezt fényesen igazolták most, ez Áruház-szerű megrendezéssel, ami teljes mértékben igazolhatja a debreceni közönség előtt, hogy kereskedő társadalmunk minden elismerést és megbecsülést megérdemel s igazán nem szükséges Budapestre menni.

Fényesebb siker pedig nem lehet, mintha a cél el van érve s ezt elérte a „Tiszántuli Ipari Vásár Nagy Áruház-szerű csoportja”.

Külön elismerés jár Sajó István t. tanácsos, műépítész urnak, hogy mű-

vészi elgondolásával tökéletesé tette ez Áruház-szerű megjelenés kivitelét.

E sorok megjelenésekor már a 20.000-dik látogató lépte át a vásár kapuit. Ma már biztosok vagyunk benne, hogy elérjük a legmagasabb fantáziát is túlhaladó látogató számot a vásár befejeztének napjáig a 30.000-et. Ilyet még vidéki város nem ért el.

A vásári hangulat nem lanyhult, sőt ma már a siker jegyében szólnak a zenekarok, a rádió, a gramofon, folyó a fényes divatbemutatók és mosolygó arcok kínálják és vásárolják a szebbnél-szebb olcsóságokat a vásár területén, elfelejtettük pár napra, hogy 1933-at irunk, ide varázsoltuk a mult jókedvét és reménybeli szebb jövő képét.

Még 2 rövid nap! El ne mulassza egyetlen debreceni se megtekinteni azt, amire egyszer igazán büszke lehet. És hacsak jelentéktelen vásárlásokkal is, fejezze ki megbecsülését e küszködő, de áldozatokra kész iparos-sága és kereskedelme előtt ott, a vásár területén. A kék-sárga színű plakátok büszkén hirdethetik, hogy e vásár Debrecen színeiben indult és Debrecen színeinek dicsőséget hozott.

— Nőiszabóiparosok figyelmébe! A nőiszabóiparosok péntek délután fél öt óra-
kor tartják divatbemutójukat a Kollégium udvarán. Felhívjuk azon nőiszabóiparosokat, akik a divatbemutón részt akarnak venni, hogy péntek délig jelentkezzenek Balogh László szakosztályi elnökkel.

— A pénteki filléresek érkezése. Szeptember 8-án, pénteken Békéscsabáról érkezik filléres gyors reggel 9.48 órakor, vissza indul 20.42 órakor. Szegedről érkezik 10.22 órakor, vissza indul 20.16 órakor. Budapestről érkeznek 11.16 órakor, vissza indul 20.57 órakor.

HERCEG ESTERHAZY HUSLERAKAT, PIAC U. 30.

A Piac uccán nagy feltűnést keltett a Herceg Esterházy huslerakat kirkata, ahol az Esterházy hercegi husárügyár pompás készítményei, valamint a herceg badacsonyi pincészetének kitűnő borai vannak gyönyörű elrendezésben kitéve.

A Monoki Nándor vezetése alatt álló üzletben szakszerűen, figyelmesen szolgálják ki a vevőket és ez a titka annak, hogy ez az üzlet olyan nagy kedveltségnek örvend a közönség körében.

Kitűnő borok, kékenyeli, muskotály, zöldszilvái, badacsonyi asztali, burgundi vörös borok kaphatók, melyek mind a Herceg Esterházy pincészetében palackoztattak.

És a husgyár kitűnő készítményéből is állandóan nagy választék!

TÖLTÖTOLL AZ IPARI VÁSÁRON

A „Manos” töltőtoll gyárnak is van pavillonja a Kollégium udvarában. Ez a kiváló minőségű töltőtoll nagy sikert arat a vásáron, nagy keletnek örvend.

Tökéletes gyártmány, melyből nem folyik ki a tinta és a pennája is tartós, nem kell gyakran cserélni.

Ma már közszükségleti cikk a töltőtoll, szinte nélkülözhetetlen.

NYIRI JÓZSEF MŰASZTALOS, MŰIPARI LAKBERENDEZŐ, PIAC U. 7.

A Kereskedő Társulat disztermében van Nyiri József műasztalos, műipari lakberendező kiállítása, melynek rengeteg látogatója van. A látogatók egyértelműen állapítják meg, hogy Nyiri mester keze alól olyan gyönyörű szép munka kerül ki, mely pártját ritkítja.

Egy remekbekészült konyhaberendezés vonja magára a figyelmet, ez vonzza a közönséget. Ez a konyhaberendezés olyan szép, olyan praktikus, hogy valóban díszre válik a lakásnak. A tervezés ötletes, az üvegezés egészen modern, a kivitel pontos.

Nyiri József azon iparosok közé tartozik, akik a vállalt munkát a legpontosabban végzik el, akik súlyt helyeznek arra, hogy aki egyszer rendelést adott fel, az állandó vásárló maradjon.

De nemcsak a munka kivételére helyez nagy súlyt Nyiri József, hanem arra is, hogy az árai is megfeleljenek a mai viszonyoknak.

Az Ipari Vásáron igen nagy sikere van Nyiri József munkájának és ennek hatását későbbben is fogja érezni, mert akiknek munkája a kiállításon annyira megtetszett, rendelésekkel fogják felkeresni. Több darabot eladott és több irányu rendelést vett fel.

A TISZANTULI IPARI VASAR EGYIK DISZE

A Halmágyi Sámuel utóda 40 éves cég kiállítása az Arany Bika disztermében. Pavillonjának igen sok a látogatója és a közönség a legjobb impressziókkal távozik. Búndai kabátai és ruhái a legkényesebb ízlést kielégítő eleganciával vannak elkészítve meglepő olcsó árakban.

A cég 40 éves fennállása garancia arra, hogy minden darab elsőrendű munkával ellátva és minőségben vannak.

WEISZ FERENC MŰBUTORASZTALOS, BÖSZÖRMENYI UT 3.

A Kereskedő Társulat disztermében van Weisz Ferenc műbutorasztalos kiállítása, aki egy gyönyörű dióebéldővel vesz részt az Ipari Vásáron.

Weisz Ferenc kiállításának nagyon sok látogatója van és a kitűnő munka, az izléses tervezés nagyon megnyerte a közönség tetszését.

A kitűnő műbutorasztalos elve az, hogy butorait olyan tervek után készíti, melyek nem mindennaposak, eredetiek, ötletesek és divatosak.

Az árai pedig úgy vannak megszabva, hogy dacára a kiváló munkának, egészen mérsékelték.

A kiállított dióebéldő terveit Weisz Antal iparművész készítette.

Elcsalta kerékpárját és 20 pengőjét az ál-cserkésztsizt

Egri Béla püspökladányi lakos, cserkésztsizt feljelentést tett a rendőrségen, hogy szerdán nála járt a községben egy fiatalember cserkésztsizti ruhában és Barlay Bélának mondta magát, akinek szülei állítólag a Péterfia ucca 12. szám alatt laknak. Vele töltötte az egész délelőttöt és délután kevés időre elkérte kerékpárját. Elbiciklizett és Egri csak később vette észre, hogy az állítólagos Barlay magával vitte az akatatkáját is, amelyben husz pengő készpénz volt. A szélhámós kézrekerítésére a rendőrség nyomozást indított.

KÁVÉHAZBAN ÉTTEREMBEN CUKRASZDABAN BORBÉLYNAL

kérje A FUGGETLEN UJSAGOT

Tiszántuli Ipari Vásár kizárólag szept. 8-ig!

MINDENKI NÉZZE MEG!

Zárófennpély a Déri-téren 8-án este 8 órakor. — Szencziós műsor! — Jegyek előre válthatók a vásár iródaiban és a helyszínen. 5 órakor már pénztárnyitás.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala
Ferenc József ut. 49. Telefon: 32-12.
Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26,—, félévre 14,—, negyedévre 7,—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1933 szeptember 7. Csütörtök. Protestáns: Regina, róm. kath.: Kassai vért., izr.: Elul 16.

A rendőrség telefonszáma: 20-45. Mentők, tüzoltók, telefon: 04. Ügyeletes gyógytárak: „Kossuth” Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővásártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapókert, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:

Északi szél, kissé gyengülő, hőmérséklet nem változik lényegesen. Keleten még lehetnek esők.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

- 9.45: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.
- 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
- 12.30: Hírek.
- 1.15: Időjárás, időjelzés.
- 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
- 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek.
- 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, szeptember 7.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10: 1. Magyar városok: Pestszenterzsébet. 2. A művészvilág derüje. (Művészekkedvőták. (Felolvasás.) Közben: Gramofonlemez. 12.05: Állás-talan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1.30: Gramofonlemez. 4: Havas István ifjúsági előadása. 5: A konyha művésznék jubileuma. (Brillat-Savarin.) Dr. Müller előadása. 5.30: Dr. Székelyné Kovács Mária énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 6.15: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. 7.45: Ó, azok a régi jó idők. Nagy Endre vidám csevegése. 8.15: Roth vonónégyes. 9.15: Időjelzés, hi-

rek. 9.35: Rác József és cigányzenekara az Emke kávéasztal. Közben 10: A rádió külügyi negyedórása. Utána: Időjárásjelzés. 10.45: Károlyi Dezső szalon- és jazz zenekara a Bodó kávéházból.

Társadalmi események

M. n. naptára

SZEPTEMBER 8.

— 10 éves gazdász találkozó. Az 1923-ban a pallagi gazdasági akadémiát végzett gazdászok f. évi szeptember hó 8. és 9-én Debrecenben 10 éves találkozóra gyűlnek össze. Felkérem az évfolyamtársakat, hogy részvételüket ifj. Magyar Ferenc, Debrecen, Piac u. 28. sz. címre jelentsék be.

— Báró Vay László pénteken bucsuzik hivatalosan Biharvármegyétől. Báró Vay László főispán szerdán Berettyóújfaluba utazott, ahol átadja a főispáni hivatal utódának, dr. Szilágyi Lajosnak. Hivatalosan e hó 8-án, pénteken bucsuzik el a vármegyétől báró Vay László főispán.

— Meghalt Gyarmathy Pál presbiter. A debreceni református egyháznak gyásza van. Az egyház egyik hűségese fia, Gyarmathy Pál presbiter, aki tevékeny részt vett az egyház fontosabb bizottságaiban, meghalt. Gyarmathy Pál az előkészítő bizottságokban, egyházi részletek szervező bizottságokban szép elismerésre talált tevékenységet fejtett ki. A gazdasági bizottságban és a presbitérium ülésén mindig ott lehetett látni a jóságos 70 éves öreg urat, aki évtizedeken át volt tagja a presbitériumnak. Aldásos működését különösen az Ispotály érezte, alapítványt is tett az Ispotály javára. Gyarmathy Pált az utóbbi időben az asztma kínozta és egy roham súlyosbírást okozva, elrabolta az élők sorából. A kitünő közéleti férfi családja iránt általános és mély részvét nyilvánult meg.

— Bélyeggyűjtők! Michel „Európa” 1934 bélyegkatalogus megjelent, Springer könyvüzletében már kapható.

— Kézimunka, hozzávalók, szőnyeg, gobelin himző, fonalakban legnagyobb választék Benyáts áruháza.

Bármilyen könyvkötészeti

munkát

ien jutányos áron, elsőrangú kivitelben készítünk.

Vagy Károly és Társai

könyvkötészete

Ferenc József ut. 49.

Telefon 20-18.

— Halálozás. Özv. Goldstein Mór (Simonffy u. 38.) kedden hetvenhárom éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délelőtt 9 órakor.

— Iskolaruhák legolcsóbban a Debreceni Férfi-, Fiuruha Áruházban Weisz Sándornál, Csapó ucca 10.

— Mindenféle asztalos munkákat olcsón vállal Vasadi József asztalosmester, Széchenyi ucca 8.

— Kirándulás. A MANSz Erzsébet-vegyeskar vasárnap délután tartotta jól sikerült kirándulását a Csónakázó-tóhoz, a cserkészparkba, ahol a tagok és az érdeklődő vendégek nagy számban jelentek meg. Este szalonmasztás volt, ami a legjobb hangulatban ment végbe, majd ezt követte a csónakázás. A társaság a legkellemesebben szórakozott el a késő estig.

— Tartós villanyondulás 8.— P-től. Ramming, Szent Anna 12.

— A városháza tatarozása. Megírta a Független Ujság, hogy a polgármester elrendelte 7000 pengő keretén belül a város háza külső tatarozási munkáinak elvégzését. Mivel az idő már nagyon előrehaladt, a polgármester elrendelte, hogy a versenytárgyalást a legsürgősebben írják ki és minél gyorsabban végezzék el az eljárást, hogy a munka idejében megkezdhető legyen. Ugyancsak elrendelte a polgármester, hogy a versenytárgyalást a nagycseri csendőrlaktanya építési munkáira is.

— Rakethurozás 9 pengőtől, teniszlabdák, tennisütők, Dunlop labdák legolcsóbbak Kántor Ernő és Társánál.

— Vegy- és gallertisztítás leg- szebben és olcsón Budapesti képv. Kossuth u. 15. Ugyanott törtarany beváltás.

— Debrecenből kapott állomásfőnököt Nyiregyháza. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Tibay Gyulának, a Máv. nyiregyházi állomásfőnökének nyugalmabonulása folytán utódjául Valentini Gyula volt debreceni állomásfőnök-helyettesét nevezte ki.

— Ipari Vásáron kiállított Stern-féle fajdinnyék nagy választékban Kozárnál, Hatvan ucca 2.

— Svájci autók Debrecenben. Megírta a Független Ujság, hogy nagyobb csapat svájci autós érkezik Debrecenbe. Az autók csütörtökön délelőtt érkeznek Debrecenbe és őket a Déri-muzeum előtt dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok, árvaszéki ülnök fogadja.

— Leveles Irén okleveles német-francia tanárnő a tanítást megkezdte. Piac 49., II. emelet.

— Kifosztották a szoboszlói vendéglőt. Lebovits János hajdusoboszlói vendéglős feljelentést tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka behatoltak lakásába és elloptak 675 pengőt, néhány ékszer és egy pisztolyt. A rendőrség rádión körözi a tolvajt.

— Hatóságilag fertőtlenített tankönyvek minden iskolába féláron kaphatók Kultura Antikvárium, Szent Anna 3.

— Használt mahagoni ebédő olcsón eladó. Lusztig asztalosmester, Eötvös 87. Telefon 17-97.

URÁNIA

TELEFON 32-51.

Ma utoljára! A két bájos filmoperett: **MADONNA HOL VAGY...?**
 Főszereplők: Liane Haid és Fritz Schultz.
AZ ELADÓ GAVALLER
 Maritza Sári és Herbert Marschal főszereplésével. Előadások: 6 és 9 órakor.
Olcsó helyárak 30 fillértől.
 Péntektől a legcsodálatosabb filmköltemény: **DÜBÖRÖG A FÖLD.**

— Aldott állapotban levő nők és ifju anyák a természetes „Ferenc József” keserivíz használatát által rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el.

— Beiratkozni a zeneiskolában minden délelőtt 9—1-ig lehet. Kiképzés kezdetől a legmagasabb fokig. Tanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, gordon, zeneszerzés, harmónium. Melléktanszakok: zenetörténet, összhangzattan, formatan, esztétika, methodika, pedagogia stb. Beiratási díj 5 P. Egy havi tandíj 10 P. Csak melléktanszakra iratkozónak 3 P.

— Kirakó sátrak a Rózsa uccán. Több iparos kérésére a polgármester megengedte, hogy az iparosok filléres gyorsvonatok érkezésekor a Rózsa uccán kirakodhassanak és speciális debreceni árukat árusíthassák.

— Fogműterem, Hatvan ucca 27., foghuzás, fogtömés, aranyhidalások, szájpadlásnélküli műfogak. Olcsó árak.

— Felakasztotta magát, mert megunta az életet. D. Somogyi Ferenc 75 éves hajdusoboszlói földmives háza udvarán felakasztotta magát egy akácfára. Mire rátaláltak, már meghalt. A rendőri nyomozás szerint a földmives életunsága miatt lett öngyilkos. A debreceni ügyesség megadta a temetési engedélyt.

— Sztepanov uriszabó, Rothermere ucca 38. Öltönyöket készít olcsón, elsőrendű munkával.

Nem veszek részt az Ipari Vásáron

de az idő alatt raktáromat

olcsó áron árusítom

kizárólag jó minőségű

butoraimat

Bálint József

asztalosmester. CSAPÓ UCCA 67. SZ.

Márton László

uri szabó üzletét
HATVAN U. 2. ALATT MEGNYITOTTA
 Legelegánsabb
 öltönyöket és kabátokat
olcsó árak mellett készít!

Válóperből rágalmazási és tiltott közlési pör

Rendkívül érdekes sajtópert tárgyal szerdán a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. Egy volt debreceni városi tisztviselő felesége, **Gergely Antalné** volt a sértett, akinek válóperével kapcsolatos szerelmi ügyeiről irt annak idején Reményi György hírlapíró.

Gergely Antalné rágalmazás címen tett feljelentést a hírlapíró ellen s a vádat átvette az ügyészség is, amely a tiltott közlés bűncselekményét látta fenforogni. A szerdai tárgyaláson a rágalmazási és tiltott közlési ügyet elkülönítve tárgyalta a törvényszék. Először a rágalmazási ügyet kezdték meg tárgyalni, de az ügyész indítványára a bíróság zárt tárgyalást rendelt el. Ennek a tárgyalásnak a lefolytatása után tiltott közléssel vádolva állott a bíróság előtt Reményi György hírlapíró, aki előtt Jeney tanácselnök ismertette a vádat.

A hírlapíró kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert újságírói szempontból tartotta érdekesnek a válóper anyagának publikálását.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy honnan szerezte meg a nyilvánosság kizárásával megtartott válóperi tárgyalás anyagát, a hírlapíró azt válaszolta, hogy kezeihez került a válóperi bíróság ítélete.

Jeney tanácselnök ekkor megkérdezte a hírlapírót, hogy cikkének minden anyagát az ítéletből vette-e ki, mire Reményi a következőket mondotta:

— Azt nem állítom, hogy minden adatot az ítéletből szereztem, de nyugodtan mondhatom, hogy cikkemben minden szót megfelel a valóságnak. Am az, amit Gergelyné talán legfőként kmpromitálónak tart: hogy miközben férjével együtt élt, idegen fiatalemberrel találkozott szinte naponként a Kossuth uccai temetőben és mint öngyilkosjelölt is viszonyt folytatott egy másik udvarlójával, ez mind benne van az ítéletben.

Az elnök ezután azt kérdezi, hogy ki adta le a cikket a nyomdába, mire a hírlapíró azt feleli, hogy már nem emlékszik, ki volt akkor az éjszakai szerkesztő.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság meghozta ítéletét, amelyben Reményi Györgyöt felmentette a tiltott közlés vádjáról. Az ítéletben az ügyész is megnyugodott.

— **Zálogcédulát**, használt butorokat, ingóságokat veszek, hívásra házhoz megyek. **Áruközvetítő**, Deggenfeldtér 8.

— **Perczel Carola és Adler Renée** balletiskolájában a tanítás 15-én kezdődik. Gyermeknek: modern edző, ügyesítő gyakorlatok, tánc. Serdülőknek, felnőtteknek modern testkultúra, kiképzés művészi táncig. Asszonyoknak: külön tanfolyamon higienikus testkultúra. Szinpadai táncok tanítása. **Görl kiképzés**. Beiratkozás délelőtt 11—1-ig, délután 4—6-ig, Piac u. 59.

— **Használt tankönyvek** minden iskolába kaphatók Grünmannál, Piac 69. Megyeházzal szemben.

ŐSZRE

kitűnő nappa és szarvasbőr **KEZTYÚKET** legjobban vehet
Schön Sándor
 keztű, kötszer és műzertárban **Debrecen, Piac u. 14.**
Csapó ucca sarok. — Divat keztűk minden kivételben.

Az osztálysorsjáték huzása

5000 pengőt nyert: 81495.	42234, 45769, 46240, 49115, 56273, 56764, 64966, 69812, 69938, 71039, 75736, 75871, 77487.
3000 pengőt nyert: 34130.	
2000 pengőt nyert: 23480, 17092, 76127.	
1000 pengőt nyert: 21911, 46499, 79819, 81567.	
800 pengőt nyert: 25398, 40175, 40371, 75485.	
600 pengőt nyert: 9515, 11341, 15404, 37757, 52560, 53016, 59545, 67950.	
500 pengőt nyert: 5339, 7700, 33990, 34501, 53496.	
400 pengőt nyert: 281, 3900, 3988, 7359, 10778, 12281, 16633, 21201, 25438, 25868, 28013, 28580, 29965, 30083, 32026, 33309, 34432, 35800, 39423, 41061, 42176.	
300 pengőt nyert: 952, 2073, 3941, 6702, 11030, 12312, 13909, 14211, 14476, 16103, 16445, 16943, 18290, 19830, 20890, 22176, 22780, 24357, 24515, 25297, 25886, 25947, 26334, 28220, 31227, 31314, 32117, 32196, 34450, 37217, 39842, 42104, 43568, 44058, 44132, 44478, 46887, 48428, 49640, 50368, 50590, 50796, 52020, 52456, 52985, 53007, 55138, 58352, 58797, 59371, 61351, 63201, 63856, 64705, 66734, 67969, 68447, 70435, 71689, 72952, 75706, 76901, 77198, 78555, 81872, 82327, 82554, 82900, 82982, 83020, 83486, 83981. (Felelősség nélkül.)	

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 Szeptember 7. Hétfő. Lap-
szünet.

1913 Szeptember 7. Szombat. A
csatornaépítés dolgában megindult fe-
gyelmi vizsgálat kapcsán Márk End-
re, a kiküldött vizsgáló-bizottsági el-
nök élesen elítéli a szakértőnek kine-

vezett Podhoranszky Géza műszaki
tanácsos véleményét és eljárását.

Dr. Fejér Ferenc sürgeti a vízveze-
ték mielőbbi üzembehelyezését.

1923 Szeptember 7. Vasárnap. A
városi tanács megrendelte a szenny-
viztisztító telep gépeit.

— **Megnyílt** Sréter Irén fonal- és
kézimunkaüzlete, Piac ucca 10.

— **Értesitem** a t. közönséget, hogy
cipézműhelyemben férfi cipőt 12
pengőtől, nőit 10 pengőtől kifogás-
talant készítek. **Jakab János**, Piac 38.

— **Herendi intarziás iparművész** Deb-
recenben. Szerdán Debrecenbe érkezett
Herendi Kálmán intarziás iparművész,
hogy a saját, valamint Beregi Zoltán
iparművész értékes képanyagát a debre-
ceni közönségnek bemutassa. A kollek-
ciót pompás színezésű, berakásos, művé-
szki kivitelű képek alkotják s arra ezuton
is felhívjuk a közönség figyelmét. A ké-
peket igen olcsó áron hozza forgalomba
a két jeles iparművész részletfizetésre is.

— **Iskolakönyveit** már most meg-
vásárolhatja ujonnan vagy használ-
tan (használt könyvek félárban) **Antal-
fy József** könyv- és papirkereske-
désében.

— **Jól vásárolni** speciál üzletben
lehet, tehát én az **Alpesi sajtó**, **vaj-
csarnokba** megyek, Piac u. 16.

— **Tanonctartó mesterek** figyelmébe.
A fiu- és leánytanonciskolában az 1933-
34. isk. évre a beírások, illetőleg a je-
lentkezések szeptember 11-14. napjain
d. e. 9-12 és d. u. 3-6 óráig lesznek
megtartva. Ebben az időben minden
munkaadó tartozik tanoncot, illetőleg ta-
noncát beírni. A nagykoru tanoncok is
kötelesek beiratkozni, azonban az isko-
lába járás kötelezettsége alól felmenthe-
tők. A téli tanfolyam építőiparos tanulói
november 1-ig írhatók be. Az a munka-
adó, aki tanoncot a jelzett időben nem
írta be, vagy iskolába pontosan nem jár-
tatja, kihágást követ el s a törvény ide-
vonatkozó rendelkezése értelmében ellene
az iskola igazgatósága az eljárást megin-
ditja. A rendes tanítás szeptember 16-án
d. e. 8 órakor kezdődik meg, amikor
minden tanuló a szükséges tanszerfelle-
reléssel jelenjék meg az előadáson, mert
azoknak a tanulóknak, akiknek felszere-
lésük hiányos lesz, az iskola igazgatósága
a munkádó terhére adja ki a hiányzó ta-
nszereket. A tankönyv, a közsmereti és
rajzfelszerelés ugyanaz, mint a mult is-
kolai évben volt. Igazgatóság.

— **Aszpírral** megmérgezte magát.
Bódy Viktória 26 éves, Teleki ucca 5.
szám alatti lakos aszpírral megmérge-
zte magát. A mentők kivonultak a hely-
színre és gyomormosást akartak alkal-
mazni, de a leány oly hevesen tiltakozott
ellene, hogy a klinikára szállították. Ott
kezelés alá vették, de kevés idő múlva
anyyira javult az állapota, hogy saját lá-
bán eltávozott.

**ANYAKÖNYVI
HIREK**

A debreceni állami anyakönyvi hi-
vatalnál a következő bejelentések tör-
téntek:

Születések: Holländer Henrik utazó,
fiu: Tibor. Németi István gazdálkodó,
leány: Erzsébet. Kiss Sándor csendőr-
törzsőrmester, fiu: Sándor. Csonka
Mihály napszámos, leány: Géza. Nagy
János béres, leány: Katalin. Jakobo-
vics János bádgossegéd, fiu: János.
Grósz Naftali rabbi, leány: Ibolya. Si-
mon József földmunkás, fiu: Sándor
és 1 halvaszületés.

Eljegyzések: Reszegi Miklós—Varga
Eszter. Simon Péter—Kónya Zsu-
szanna.

Halálozások: Özv. Nádházi Béniné
Hajdu Zsófia ref. 66 éves, Dugovics
T. u. 10. Özv. Gyacsek Sándorné g.
kath. 74 éves, Deák Ferenc u. 3. Kir-
ják Erzsébet r. kath. 5 hónapos, Apafi
u. 25. Lakatos Berta g. kath. 22 éves,
Hajduböszörmény. Rácz Irén r. kath.
16 éves, Rugonfalvi u. 13. Orszó Vilma
unit. 17 éves, Arnold u. 10. Acsádi
Ilona ref. 1 hónapos, Csorba u. 3.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hírdetési mindig eredményesek!

**•SZINHÁZ•MOZI•
•HANGVERSENY•**

LIANE HAID ÉS MARITZA SÁRI
FILMJE AZ URÁNIÁBAN

Az Urániában két új film került színpa-
ra. A műsor első részében Liane Haid bájos
operettjét: „Madonna, hol vagy...?” cí-
mű filmet pergették le. Az épkézláb me-
séjű operettben pazar látványosságot
nyújtó revü-jelenetek kergették egymást.
Az egész filmperegett derűs, vidám han-
gulatot teremtett s briliáns alakítást
adott Liane Haid, partnerével, Fritz
Schultz-cal együtt. A második részben
„Az eladó gavallér” című film került be-
mutatásra Maritza Sárral, az amerikai
magyar primadonna főszereplésével. A
háromórás műsort tetszéssel fogadta a
közönség.

Molnár Ferenc nagy sikere Ameriká-
ban. Molnár Ferencnek, a világhírű ma-
gyar íróknak robbanó sikert aratott a „Jó
tündér” című darabja Newyorkban. A
címszereplő Helen Haynerről legendákat
írnak az amerikai lapok, milyen kiváló
volt alakítása. Ez a briliáns színésznő
játssza különben a „Dübörög a föld”
című nagyszerű film női főszerepét,
partnere pedig Gary Cooper, akinek a
Monte Carloban volt nagy sikere.

KÖZGAZDASÁG**TERMÉNYTÖZSDE**

Határidőüzlet:

Buza: október 8.25, 22, 30, 29, 25, zár-
lat 8.24—25, március 9.24, 26, 28, 20, 27,
30, 35, 36, 32, 27, zárlat 9.27—28.

Rozs: október 5.31, 30, 35, 40, 36, zár-
lat 5.36—38, március 6.25, 30, 26, zárlat
6.26—28.

Tengeri: szeptember 6.65, 70, 55, zár-
lat 6.56—60, május 7.60, 65, 69, 70, zár-
lat 7.70—72.

Készáruüzlet:

Buza: tiszai 77 kg. 8.00—8.25, 78 kg.
8.10—8.35, 79 kg. 8.20—8.45, 80 kg. 8.30
—8.55, itiszai 77 kg. 7.80—7.95, 78 kg.
7.90—8.05, 79 kg. 8.00—8.15, 80 kg. 8.10
—8.25.

Rozs: pestv. 4.80—4.90, egyéb rozs
4.85—4.95, tak-árpa I. 6.30—6.40, sör-
árpa I. 10.50—11.25, zab I. 6.70—7.00,
tiszai tengeri 6.70—6.75, egyéb tengeri
6.70—6.75, korpa 4.70—4.75.

A készáruvásáron buza 5—10 fillérral
olcsóbb, rozs 5 fillérral drágább, zab nem
változott, tengeri 5 fillérral drágább.

**DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.**

Buza 6.50—6.40—6.20 és boletta, rozs
3.20—3.00 és boletta, árpa 4.80—4.60—
4.40, zab 5.00—4.80—4.60, tengeri
6.00—5.80—5.50, lucerna 3.50—2.80,
széna 3.00—2.50, búkköny 1.80—1.60,
alomszalma 1.80—1.60, rozsszalma 2.00.

**HIVATALOS
VALUTAARFOLYAMOK.**

1 angol font 18.25—18.65, 100 cseh
korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80—
8.30, 100 dollár 394.00—404.00, 100 lei
3.42—3.46, 100 lira 29.90—30.20, 100
németmárka 135.70—136.60, 100 osztrák
schilling 77.50—80.50, 100 svájci frank
110.70—111.40.

Az értéktözsde egy kg. szinarany
5120—5130 pengőbe került.

Arverés. Elárverezek Debrecenben, Jó-
kai u. 10. sz. alatt 1933 szeptember 12-én
d. e. 12 órakor 2090 pengőre becsült in-
góságokat, u. m. zongora, butorok, stb.
Debrecen, 1933 aug. 21-én.

Rápolthy János
kir. bír. vgtó.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Utlei hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Házasság

Idősebb
komoly, egyedül álló malomtulajdonos vagyok. Sürgősen megnősülök. Jövendőbelim 50 éven felül lehet. Gazdálkodó vagy iparos családból. 25-30 ezer pengő megkívántatik. Levelet „Jó férj” jellegre a Debreceni Ujság kiadójaiba kér.
29-4

Férjhezmenne

egy szerény igényű fiatal intelligens házas teljesen árva keresztény leány, kinek hozománya meghaladja a 2000 P-öt. Levelet a kiadóba „Serencse” jellegre.
2954

Levelezés

Legnagyobb
nagy hatalom a tudás! Tankönyvek az összes iskolák részére kaphatók használaton is. Vétel, csere Springer könyvüzletében, a Főútcán.

Betöltendő állás

Kifutófiu
cipőüzembe felvétetik. Atlasz Piac u. 41. 1793

Szorgalmas munkával
megélhetését biztosíthatja. Kezdeket betanítunk. Szaktudás nem szükséges! Már az első napokban keresethez juttatjuk és egy havi eredményes működés után fix fizetést nyújtunk. Személyes jelentkezés okmányokkal, amelyekből eddigi működése igazolható, szervezési irodában, Debrecen, Ferenc József ut 72. I. em. délelőtt 9—fél 1 között.
1780

Elemi biztosításban
teljesen járatos és jól bevezetett üzletszerző fixum, átalány és jutalékkal felvétetek. Pénzügyintézetek biztosítója, Miklós uca 4. I. em. Csak elsőrangú erőik jelentkezése délelőtt 10-12 között.
1782

16 éven felüli
leány felvétetik Braun ékszerész Hatvan u. 6. 1794

Egy
jó munkás csizmadiaság felvétetik. Sziliget uca 6. 214

Jó megjelenésű üzletszerzők
nők is, magas jutalékkal és fix-szel azonnali felvétetnek. Jelentkezés a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth u. 3. délelőtti órákban. 2930

Urizabóságban
tanuló felvétetik. Lajos Zsigmond, Szoboszlai uti bérház. 1800

Bejárónő
délelőtti munkára felvétetik. — Közelben lakó előnyben. Ehrenfeld, Széchenyi uca 25. 211

Deutsches
Fräulein wird für Nachmittag zu zwei Kindern gesucht. Adresse in Redaktion. 1761

Állást keresők

Perfekt
házevető, aki kitünően süt, főz, varr, uradalomba, gazdaságba állást keres, esetleg helybéli uri családnál. Sesztina u. 4. 149

Megbízható
nő gyermek mellé ajánlkozok fél vagy egész napra. Győri Mihályné Korponaj u. 10. sz. 206

Érettségizett
24 éves keresztény fiatalember vagyok, két félétvet jogot hallgattam, jobb családból származom, ezután próbálom állást szerezni. Bármilyen irodai munkát vállalom s hiszem, hogy hasznosítani tudom magam. Igényeim szerények, mondhatnám: nincsenek. Címemet megmondja a

Ingtatlan

Kétszobás
lakás gyümölcsösrel, szőlővel eladó. Márton Kálmán 34. 1405

Központi
egyetem előtti téren villatelek cicsón eladó. Cim a kiadóban. 2226

Kiadó
vagy eladó áthelyezésem miatt a Burgundia u. 19. számú ház. Értekezni a helyszínen dr. Probstner egyetemi tanárnál d. e. 10-től 1-ig és d. u. 5-től 6-ig. 1802

Eladó
Lovász uca 10. számú adómentes ház. Szoba, konyha, kamara, előszoba, 335 négyzetgyööl gyümölcsös, nagy göré és melléképületek. 2856

Sárándi
állomáshoz közel szőlőkertben 250 négyzetgyööl szőlő terméssel eladó. Értekezni Kardoskerten a csősznél. 2960

Eladó
Nyugati u. 40. és Posta u. 5. sz. családi ház. Arany János u. folytatása. 2964

Üzletek

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó uca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Tolnai-féle
üzlethelyiség (Piac 49.) azonnal kiadó. Értekezni Magyar Állam Hitelbanknál. 1718

Fél üzletrész
kiadó. Pintér szobó, Tisza-palota 18. 2900

Kiadó lakás

Egy szoba,
konyha, speiz kiadó. Reáliskola közelébe. Értekezni Böszörményi ut 8. 1792

Egy
szoba, konyha, kamarás lakás azonnal vagy szeptember 15-re kiadó. Nyil uca 48. 2936

Teljesen
különbejárattal csinosan butorozott szoba kiadó. Nagyon szép udvarban. Ehrenfeld Benő Péterfia u. 48. hátul az udvarban, keresztépület. 73

Két szoba,
előszoba, konyha, fürdőszobás lakás kiadó. Egammaalom u. 4. 1781

Légtűtés
butorozott különbejárattal szoba ellátással is kiadó. Iparkamara III. em. 5. Targyalni 2-4 óra között. 1759

k, sze, cs, p., v k

Dobozy-temetőnél
Szatmár uca 7. sz. alatt kiadó 3 szoba, elő- és fürdőszobás lakás nov. 1-től. Megtekinthető mindennap délelőtt 8-10, délután 3-5 óráig. Tulajdonossal értekezni lehet 10-ig helyszínen. 2937

Erkölyes
elegánsan butorozott szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllnél, Piac uca 26. 556

Egy
szoba, konyha, speiz csendes udvarban kiadó. Déllisor 1-d. A-1.

Különbejárattal
szoba és kis szoba ellátással is kiadó. Püspöki palota, I. 38. 2926

Lakás
és műhelynek 1 szoba, konyha és 1 szoba kiadó, külön is. — Miklós uca 41. A-5

Két szoba
kiadó Deák Ferenc uca 6. 1783

Kiadó
családi ház. Csillag u. 82. sz. alatt. 17

Négy szoba, hallos
modern lakás központi fűtéssel november elsejére kiadó. Simonffy uca 7. alatt. 1790

Kiadó
a Jókai u. 6. sz. alatt 3 és 4 szobás modern lakás. Dr. Diószegi, Gorove-iroda, Piac 81. 2966

Kétszobás
garzon lakás fürdőszobával októberré kiadó, irodának, rendezőnek is. Rákóczi 4. 5953

Eladás

Szivattyuskut,
20 kg-os, 100 kg-os zárt mérleg, jégszekrény eladó. Róth, Hatvan 34. 1799

Singerendák,
vasablakok, tüzhelyek, tüzhelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Csapó 89. 3752

Néró
kályha, alig használt, eladó. — Batthyány u. 3.

Datura
nagyobb bimbóval gyönyörű virágokkal és egy szép leánder eladó. Domb u. 14. A-1.

Eperpalánta
a legkitünőbb fajtákból 500 darabtól fölfele eladó. Kossuth u. 39. házmester. 2954

Eladó
20 erős család méh 42-es kereten igen olcsón. Bővebbet Szabó Zoltánnál Hajduböszörmény Kossuth Lajos u. 3. 2956

Fajgálamb
helyszüke miatt eladó. Apaffy uca 20. 1900

Mazsola
egy kiló 140 fillér, Deutsch Albert és Fia üzleteiben. 178

Ódon és új
tankönyvek legnagyobb raktára. Iskolaszerek olcsó beszerzési helye Aczél antiquárius, Széchenyi uca 2. 1699

Zsirsértés
2 darab, cca 450 kg. sulyban eladó. Ispotály u. 13. A

Ebedlő
és egyéb butorok elutazás miatt eladók. Vendég u. 2. 1735

Bük, Tölgy, Gyertyán, Körös, Juhar,
Akácfa felvágva és hasáiban olcsó áron kapható az „Erdélyi Tüzifa és Szénkereskedésben” Debrecen, Böszörményi ut 3. szám alatt. Telefon 32-31. 2217

Vétel

Kényszerkölcsönkötvény,
hadikölcsönt, Nemzeti Bank részvényét, sokszorosított veszek. Miklós uca 13.

Cserépkályhát,
jó állapotban lévő megvételre keresek. Cimet ármegjelöléssel „Cserépkályha” jellegre Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek. A-3

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerkészítést, javítást legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnöknel, Piac 75. 1678k

Egy
jókarban levő fürdőkályha megvételre keresetek Simonffy u. 13. házfelügyelő. 1732

Buzaaljat,
repcéaljat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy uca 20. 656

Oktatás

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a beíratás s a tanítás megkezdődött. Felmőttek gyors kiképzése. Helyesírástanítás, szépírástanítás. Olcsó tandíj. Államérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Németül
tanít azonnali konversatioval. — Kossuth u. 30. 2863

Keresek
I-ső gimnázista és II-ik elemista fiam mellé nevelőnőt, ki perfect német-francia. Cim a kiadóban. 1762

Ugy-e, milyen rossz
volt a jamboreen annak, aki nem tud idegen nyelven. Tanuljon angolul, franciául, németül. Olcsó esti kurzusok, magántanítás. Batthyány 18. A-1

Szoba,
konyhás lakásért bevérosban megtanítom világnyelvre. Cim a Debreceni Ujság kiadóban. 2963

Fényképezés

A Jamboreen
készült felvételével vegyen részt az amatőr fényképpályázon. Bővebbet Berzéki fotobörze, Ferenc József ut 38., vagy Foto fényképezési szaküzlet, Ferenc József ut 16.

Ellátás

Diákok
vagy diákleányt, kitünő ellátással zongora, fürdőszobahasználattal elvállalok. Arany János 39. emelet. 1796

Főiskolai
hallgatókat, középiskolásokat elsőrangú penzióra elfogad uri mód. Cim a kiadóban. 1796

1-2 fiu.

vagy leány-gyermekek elfogad teljes ellátásra kóser koszt mellett Glück Sándorné, Arany János u. 17. 173

Középiszkolás

leánynak teljes ellátást ad uri család méltán díjazásért. — Zongora van. Hatvan u. 64. sz. uccai lakás. 145

Uccai

csinosan berendezett szobában 1-2 főiskolai hallgató v. középiszkolás uri ellátást nyer. Özv. Kanczerné, József kir. herceg u. 36.

Izr.

diákok vagy diákleányt elfogad korrepetálással uri család. Vörösmarty uca 10. 203

Izletés

kóser, esetleg bármilyen diétikus ebédkosztot ad Glück Sándorné, Arany János u. 17. 172

Diákoknak

45 pengőért teljes ellátást adok tanári oktatóval. Busi uca 20. 2922

1-2 diákleányt
vagy fiút teljes ellátásra zongorahasználattal olcsón elvállalok, külön szobába. Lorántffy 42. 2954

Különféle

Saját
Piac uccai bérházamban, most meginduló amerikai rendszerű kereskedelmi vállalatához 1-2 ezer pengő készpénzzel rendelkező betéti társak kerestetnek. A befektetett összeg és havi nagy jövedelem biztosított. Ajánlatokat: „Amerikai Partiház” jellegre kiadóba. 1795

Pauló
vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna uca 10. alatt. 3855k

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkánysejt kapható. Kossuth uca 47. Nánássy.

Kocsik
minden alakban,, javítások Riesz Henrik kocsigyár Debrecen, Hatvan uca. 1427

Nagy Gyula
műhímező, Bika-épület. Készít műhímezést, gépjáouróaszt, endlízést, plissirozást, monogramhímezést izlésesen a legolcsóbb árban. 1801

Magánkölcson
keresek P 1500-at jó fedezetre magas kamatra. Cimet a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek. 2961

Elveszett
Bethlen uccától a nagyállomásig hosszuszemű aranylánc. A megtaláló magas jutalomban részesül. Mester u. 12. 2595

Elveszett
egy D. B. jelzésű autózámotábla a Kishegyesi uton. Megtaláló 5 P jutalomban részesül, ha a táblát Batthyány 17. szám, városi üzletbe beadja. 2962

A kiadásért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.
Nyomatott: Nagy Károly és sajtó körforgógépén. Debre-